
      ATA Nº. 20/2017 
Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do 
Sul, com a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Luis Gilberto 
Rizzardi realizou a leitura de um trecho da Bíblia. Após o Diretor de Expediente realizou a leitura das 
Atas anteriores de nº 18 (dezoito) e 19 (dezenove), que em discussão e votação foram aprovadas 
por unanimidade. Dando seguimento o Presidente solicitou ao Diretor que fizesse a leitura das 
correspondências, proposições e projetos de lei constantes na Ordem do Dia. Proposições: Ver. 
Juliano Fassini e subscrita pelos Vereadores Dogivan Jandrey Araldi, Erlei Ferrari da Fonseca, Luis 
Gilberto Rizzardi e Sandro Zanotto – Moções de Pesar pelos falecimentos dos Senhores Moacir 
Antunes da Rosa, Adelia Ferrari Ansolin e Danilo Fassini. Deferido pela Mesa Diretora.   Ver. Juliano 
Fassini – Pedido de Providência - Colocação de lixeiras junto ao Cemitério São João Batista. 
Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Juliano Fassini – Pedido de Providência - Colocação de redutores 
de velocidade na Rua São José nas proximidades da Feira do Produtor, nos locais de maior 
circulação de pedestres como próximo a estabelecimentos comerciais e na Avenida Boa Esperança 
nas imediações da Escola Estadual. Também se faz necessário nas saídas da cidade. Deferido pela 
Mesa Diretora. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Pedido de Providência - Que seja providenciado 
acesso a cadeirante no Salão de Festas do Centro Social Esportivo, bem como nos locais que ainda 
não dispõe. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier - Indicação - Que seja 
mantido contato junto ao DAER para pleitear a colocação de placas indicando o perímetro urbano 
nos acessos a cidade, bem como redutores de velocidade e melhorias na iluminação nas 
proximidades da Vila Pe. Osmari e Vale Alegre. Deferido pela Mesa Diretora. Ver.ª Marta Rejane 
Mino – Indicação: Que seja alterado para mais 60 dias a licença Maternidade, alterando a Lei nº 671 
de 16 de novembro de 2006, a qual Regulamenta dispositivos à Lei Municipal nº 650 de 13.06.06 – 
Regime Jurídico dos Servidores Municipais, na Seção II Da Licença Gestante no Artigo 6º, alteração 
na licença Gestante de 120 dias consecutivos para 180 dias consecutivos conforme segue na Lei 
Federal 11.770 de 09 de setembro de 2008. Deferido pela Mesa Diretora. O Presidente colocou a 
disposição a palavra e a Vereadora Marta citou a importância de sua proposição, tendo em vista a 
necessidade de aumento de licença gestante e pediu que fosse bem analisado. Ver. Erlei Ferrari da 
Fonseca – citou sua preocupação em relação ao acesso para cadeirantes onde presenciou 
pessoalmente e finalizou falando das demais reivindicações apresentadas.  Projetos: Projeto de Lei 
nº 023/2017 – Altera o Anexo da Lei Municipal nº 196, de 31 de maio de 1997, no item Cargos em 
Comissão e dá outras providências. Parecer da Comissão favorável e em discussão o Ver. Aloisio 
Remo Alves Xavier disse que se absteria de votar. Ver. Mario Klein – Disse ter havido rumores 
negativos em relação ao projeto, lembrou que em outras épocas houve pedidos da promotoria para 
extinção de cargos, lamentou a crise existente e disse que votaria contrário. O Presidente lembrou 
que estava em discussão o parecer que foi aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto o 
Ver. Aloisio Remo Alves Xavier manteve sua posição de abster-se de votar e o Ver. Mario Klein disse 
já ter justificado como seria seu voto. Em votação foi aprovado pela Maioria com abstenção do Ver. 
Aloisio Remo Alves Xavier, voto contrário do Ver. Mário Klein e votos favoráveis dos Vereadores: 
Dogivan Jandrey Araldi, Elio Barili, Erlei Ferrari da Fonseca, Juliano Fassini, Marta Rejane Mino e 
Sandro Zanotto. Projeto de Lei nº 024/2017 – Autoriza o Poder Público Municipal a receber em 
doação gratuita uma pequena fração de terras improdutivas, sem benfeitorias. Encaminhado para a 
Comissão Geral de Pareceres.  O Presidente solicitou a indicação de membros para Comissão que 
analisará as Contas de Governo do ano de 2011 (dois mil e onze) do Prefeito da época. Foram 
indicados os Vereadores: Elio Barili- Presidente, Erlei Ferrari da Fonseca – Relator, e Marta Rejane 
Mino- Secretária. No Grande Expediente não havia ninguém inscrito. No espaço das Explicações 
Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Teceu 
comentários ao sucesso da Semana Farroupilha e do trabalho do Patrão Sandro Zanotto. Ver.ª Marta 
Rejane Mino – Parabenizou a todos pelo sucesso da Semana do Município e Farroupilha, ao patrão 
Sandro, mas lamentou a pouca participação em especial dos Servidores Públicos. Sugeriu que no 
próximo ano haja somente uma semana de comemorações. Finalizou falando do projeto votado onde 
estão criando cargos e em várias épocas foram criados, citando exemplos, bem como a 



necessidade. Ver. Juliano Fassini- teceu comentários a sua proposição em relação a colocação de 
quebra molas, e citou urgência antes que aconteça os acidentes. Citou a importância de lixeiras no 
cemitério para evitar problemas com limpeza. Finalizou parabenizando o CTG e seu patrão pelo 
acolhimento em especial no dia da sessão. Ver. Sandro Zanotto- Comentou sobre a Semana 
Farroupilha e agradeceu a colaboração dos colegas, lamentou a falta de presença do público, mas 
disse que quem perdeu foi o povo. Ver. Mario Klein – Parabenizou as atividades na Semana 
Farroupilha, e justificou a ausência na ronda a cargo dos Vereadores, pois se deslocou junto a 
reunião da Ascamaja. Teceu comentários em relação ao projeto votado e das alterações. Finalizou 
falando da Blumenfest no Município de Selbach, onde causou inveja e disse que devia ser copiado. 
Ver. Elio Barili – saudou o patrão do CTG pelo trabalho apresentado e sugeriu que haja estudo para 
num próximo ano ser realizado em uma só semana. Parabenizou a Vereadora Marta pela 
homenagem ao Sr. Antenor da Rosa e citou a importância. Por fim saudou a sugestão do suplente 
Jorge Lucca em fechar estradas e reforçou com o posicionamento do Deputado Turra para um 
policiamento rural com objetivo de evitar o abigeato e furto de máquinas agrícolas. Ver. Luis Gilberto 
Rizzardi – parabenizou a Vereadora Marta pela homenagem e ao patrão do CTG pelo trabalho 
árduo. E da importância deste trabalho. Quanto aos ofícios do suplente Jorge falou da necessidade 
de juntar forças. Em relação ao projeto aprovado disse ter se informado, e é uma necessidade para 
ajustes e evitar denúncias, Citou o percentual que isso acarretará sendo entendido como 
insignificante. Disse respeitar as opiniões. Ver. Dogivan Jandrey Araldi – Parabenizou o patrão do 
CTG pelo sucesso na Semana Farroupilha, mas lamentou a pouca presença nas atividades. Teceu 
comentários ao projeto nº 023 aprovado, citando ter havido estudo da Bancada do Governo 
juntamente com o Prefeito. Disse ainda concordar com o colega Mário em relação a feira, mas disse 
que só não ocorreu devido a dívida deixada pelo governo passado relativo a última feira. Nada mais 
havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e 
pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. 
Colorado/RS, 25 de setembro de 2017. 


